

我市税务部门聚焦“高效办成一件事”

税动能驱动闽台深融合

政策精准落地

税惠红利激活台企创新动能

近年来,“360”税费服务新体系、税费政策“无忧享”“政策找企·惠智达”……一系列创新性惠企服务品牌接续出台,持续推动研发费用加计扣除、企业所得税减免等政策精准落地,为台企技术升级注入资金活力。

在惠安,税务部门主动对接惠安盛丰农业科技发展有限公司,为其量身定制税惠服务方案,2024年辅导企业享受研发费用加计扣除超50万元、免征企业所得税110万余元。作为惠安台湾农民创业园的龙头企业,该企业将资金投入立体式水培蔬菜技术研发,节约了大量土地,生长周期缩短近一周,并推动“泉州产”西蓝花首次出口海外。“税收优惠政策给力,企业高质量发展的步子也越来越大、越来越有力量。”该企业负责人庄旭东坦言。

“我们还联合泉州市台资企业协会开展‘一起·益企’活动。”惠安县税务局相关负责人介绍,发布《“益企”服务专家名单》《税费优惠政策红利账单》等“三张清单”,搭建“税企面对面”沟通平台,现场解决台

为进一步深入贯彻落实《中共中央国务院关于支持福建探索海峡两岸融合发展新路建设两岸融合发展的示范区的意见》,市税务局立足职能,聚焦“高效办成一件事”,全力推动闽台经贸在技术、人才、产业等领域深度融合。

□融媒体记者黄文珍 通讯员陈巧璇 刘燕晴

企涉税疑难,助力台资企业稳健发展。

服务流程优化

便捷化举措提升台胞获得感

为持续提升服务台胞台企工作质效,我市税务部门坚持需求导向,进一步简化办税流程、创新服务模式,推动涉台税费服务与大陆居民“同标同质”,增强台胞在闽生活创业的归属感和获得感。

在石狮,税务部门积极落实台胞社保缴费便利化政策,开设办税绿色通道。台胞凭借《台湾居民居住证》《台湾居民来往大陆通行证》,即可办理各类涉税事项,实现两岸人员无差别办事,让办税更容易、更暖心。与此同时,税收服务团队组建成立,以“政策找人+服务上门”模式,帮助台企精准、快速享受政策,为企业创新发展注入源源动力。

值得一提的是,石狮市税务局还通过

税宣“流动驿站”进驻中国(石狮)国际纺织服装博览会暨全国时尚纺织服装供应链展,派出“狮攻队”税宣服务团队入驻海峡两岸纺织服装博览会暨全球男装产业链博览会,为参展企业现场解答涉税业务问题,为参展企业建立服务档案,跟踪参展企业后续管理服务,将税收优惠快速、精准送达台胞台企。

产业协同赋能

税收纽带搭建两岸合作平台

以产业合作为纽带,依托税收政策红利和服务优势,我市税务部门助力闽台在农业、医疗、装备制造等领域深化技术交流与项目合作,打造两岸产业融合新样板。

其中,洛江区税务局依托当地蝴蝶兰的产业优势,助推“蝶村”永安村与台企开展种苗创新、技术应用合作。泉州市阿波

罗园艺科技有限公司与台企台胞互动交流已成常态,该企业每月邀请台胞来泉指导,共同参与全国性花卉研讨会议,推动蝴蝶兰品种引进和技术升级,带动近100人就业、60多户村民增收,村财收入增加50多万元。

在台商投资区,在税务政策支持下,泉州高品医学检验实验室有限责任公司携手集美大学开展“肝脏代谢疾病辅助治疗的精准营养技术创新及应用”项目,4名台湾专业人士领衔研发,推动两岸医学人才与科研资源深度融合。机械装备制造领域,福建泉州市雄宇汽配有限公司、福建闽机有限公司等企业通过引进台湾中高层管理和品管人才,借助台湾先进技术和管理经验提升产品品质。其中,雄宇汽配每年从台湾进口七八百万元原材料,实现两岸供应链协同发展。

落实进口环节税收政策、优化跨境服务……我市税务部门为企业原材料采购和市场拓展提供支持,促进两岸机械装备技术交流与互利共赢。市税务局相关负责人表示,未来,将持续以税收赋能为抓手,深化闽台政策通、服务通、产业通,为两岸融合发展示范区建设贡献力量,推动更多台企台胞共享大陆发展机遇。

首批服务消费和养老贷款落地泉州

本报讯(融媒体记者王宇 通讯员黄志新 阮静雯)日前,在人民银行泉州市分行推动下,服务消费与养老再贷款政策出台后的首批服务消费和养老贷款落地我市。

据了解,5月9日,中国人民银行设立5000亿元服务消费与养老再贷款,激励引导金融机构加大对住宿餐饮、文体娱乐、教育等服务消费重点领域和养老产业的金融支持。政策出台后,中国人民银行泉州市分行迅速行动,第一时间传达、解读服务消费与养老再贷款政策精神,指导辖内金融机构加强对接走访、政策宣讲和贷款营销,加大相关领域贷款投放,推动首批服务消费和养老贷款落地。5月9日,兴业银行泉州分行一家开发建设公司发放贷款2.4亿元,期限22年,用于建设集大型演艺剧场、商业街区、酒店为一体的文化综合体项目;5月30日,工商银行泉州分行一所民办高校发放贷款2466万元,用于院校扩建项目建设。

中高考期间,我市将进一步加强食品安全监管并发布提示——

考生应注意饮食安全

本报讯(融媒体记者陈云青 通讯员苏晓晖)中高考期间,考生的饮食安全尤为重要,不当的饮食可能引发肠胃不适、过敏,影响应试状态。为保障广大考生饮食安全,以良好的状态迎接考试,近日,市市场监管局特发布以下饮食安全提示,请广大考生、家长和食品经营单位共同关注。

在优选就餐方式方面,考生备考和考试期间优先选择在家或学校食堂就餐,尽量减少在外就餐和点外卖的次数。确需外出就餐的,应选择环境整洁、证照齐全、经营规范的餐饮服务单位,不要到街边小摊就餐或购买食物。网络订餐时,要查看食品经营许可证,餐食送达后,认真检查包装、食安封签是否完好,并尽快食用。

在科学搭配膳食方面,不要改变考生日常的饮食习惯,切勿随意尝试新奇食材或者不经常吃的食物,避免造成肠胃紊乱或过敏等。做到三餐规律,饮食清淡,不暴饮暴食。荤素搭配,以谷类为主,搭配鱼、禽、蛋、奶、肉制品和新鲜蔬菜、水果等,确保能量、优质蛋白质和膳食纤维的充足摄入。建议避免食用凉拌菜、生食海产品、冷加工糕点、四季豆、鲜黄花菜、野生蘑菇等高风险食品。夏季天气炎热,要及时补充水分,可饮用淡盐水、温开水或包装饮用水。

在注意饮食卫生方面,家长烹饪食品,加工过程应做到生熟分开,避免交叉污染。食品要烧熟煮透,制作的饭菜尽量当餐吃完,未能当餐食用完毕的,应及时加盖保鲜膜冷藏。建议不食用剩菜剩饭,如需食用,在感官确认未变质的前提下应充分加热后再食用。生吃瓜果蔬菜时要洗净消毒并尽可能去皮。考生要保持良好的个人卫生习惯,餐饮前要洗手,使用经过消毒的餐具,避免病从口入。

监管部门提醒,中高考期间,我市将进一步加强食品安全监管。学校食堂、校外供餐单位、餐饮服务单位要严格遵守食品安全法律法规,履行食品安全主体责任,严格落实“日管控、周排查、月调度”工作职责,确保食品采购、贮存、加工、配送等各个环节符合要求,严格进货查验记录和食品留样管理,对加工操作场所、餐饮具进行全面清洗消毒,消除可能存在的食品安全风险,为广大考生共筑食品安全防线。

考生、家长或社会公众一旦发现食品安全问题或发生疑似食物中毒等情况可随时拨打“12315”投诉举报电话。

民营经济

总体发展稳中向好

前四月销售收入同比增长3.6%

本报讯 国家税务总局最新发布的数据显示:今年前4个月,全国民营经济(包括民营企业和个体工商户)纳税人享受支持科技创新和制造业发展的主要政策减税降费及退税3518.8亿元,占比超六成,是税费优惠政策的主要受益对象。

前4个月,民营经济销售收入同比增长3.6%,比全国企业高0.9个百分点,占全国企业销售收入比重71.3%。分行业看,制造业、高技术产业民营经济销售收入同比分别增长6.5%、15.5%,增速分别比全国同行业企业快1.8个和1.6个百分点。

截至4月底,全国民营经济涉税经营主体户数比增7.6%,占涉税经营主体比重97.6%,为稳定经营主体基本盘贡献了重要力量。(任报)

走高端路线 水产品增值3倍

前5个月泉州出口水产品近12万吨



发往日本,后续还有20个柜的鱼排订单正在加紧生产中。另外,我们又新开发了冻沾粉鱿鱼圈、冻沾粉虾仁、冻沾粉虾饼等新产品,样品已发给客户等待确认下单。”石狮市海日丰水产品有限公司李光焕总经理告诉记者。

通过加大研发创新,泉州水产品逐步从原来的海捕原料类初级加工品,向冻煮鱿鱼圈、鱿鱼花、干制鱿鱼、水产罐

头等深加工制品转变,其中,前5个月深加工制品占出口总量的比重已达32%,比去年同期增加5个百分点。

针对不同国家和地区对水产品的标准要求存在差异,且水产品对储存条件及通关时效要求高等特点,泉州海关成立工作专班,积极向企业宣讲进口国(地区的)法规标准及流程,帮助企业梳理出口食品安全管理体系文件,优化产品生产工艺流

程,确保符合进口国(地区)标准要求;指导企业通过“互联网+海关”平台线上开展出口食品生产企业境外注册,打通水产品出口的“关键”通道;同时,开通属地查检“绿色通道”,叠加检验检疫证书“云签发”等便企措施,确保出口水产品即报即检、及时出证、快速验放,实现企业通关“零”等待,帮助企业快速抢占国外市场,助力水产品出口稳量提质。

省级技能大师工作室开始申报

今年泉州将新增建设12个,评估推荐4个

本报讯(融媒体记者刘文艳)日前,省人社厅、省财政厅发布了《关于开展2025年度省级技能大师工作室建设和评估推荐工作的通知》。

《通知》提出,2025年全省计划新增建设省级技能大师工作室60个(其中依托企业建设的不少于40%),在已建成的省级技能大师工作室内评估推荐10个发挥作用突出的技能大师工作室。其中,泉州新增建设有12个名额,评估推荐有4个名额。

新增建设的省级技能大师工作室要依托企事业单位为主建设。建设项目建设与

经济发展密切结合,鼓励和支持战略性新兴产业、先进装备制造业、现代服务业的骨干企事业单位设立技能大师工作室。已是国家级、省级技能大师工作室不再申报。依托同一家企事业单位建设省级技能大师工作室原则上不超过两家,但不同工种且特别优秀的可申报。

评估推荐的技能大师工作室要求从已建成的省级技能大师工作室中推荐产生,重点以企业技能大师工作室为主,仍在建设期的工作室不参与推荐。

此外,新增建设的省级技能大师工作室还要求领办人应为申报单位正式在岗

人员,对超过法定退休年龄或在建设期(2年)内将达到法定退休年龄的,原则上不支持申报建设项目;技能大师工作室领办人应具有高级技师职业技能水平或相当于该水平的其他技能技术水平,在我省某一行业(领域)技能拔尖、技艺精湛并具有较强创新创造能力和社会影响力,在带徒传技方面经验丰富;技能大师工作室能够积极开展技术技能革新并产生广泛的社会效益和经济效益;制定了“师带徒”计划,技能大师工作室通过传、帮、带,使技术技能得到传承,申报前一年及管理期每年为企业(行业)培养5名以上青年技术技

能骨干等。

优先支持市级技能大师工作室、具备闽台特色的市级技能大师工作室项目(台资企业创设大师工作室、工作室领办人或成员为台胞、工作室的技艺或产品具备闽台特色等)申报。优先支持从省级高技能人才培训基地、公共实训基地、职业技能提升中心培育和推荐省级技能大师工作室。

被评选上的省级技能大师工作室每个可获得10万元补助经费,申报材料须于7月31日前分别报省人社厅职业能力建设处、省财政厅社保处。

今年前5个月——

全市认定登记技术合同同比增逾八成

技术合同是推动科技创新与成果转化的重要纽带,为进一步推进我市技术合同认定登记工作,今年以来,泉州市新质生产力促进中心联合各县(市、区)科技部门等单位举办科技成果推介等活动4场,推介

科技成果20余项;累计组织举办技术合同认定登记辅导培训活动7场,培训400余人次,进一步提高了企业科技创新能力,帮助企业了解技术合同登记业务知识,推动我市技术合同认定登记工作提质增效。

致歉声明

在泉州市第十七届人民代表大会第三次会议召开期间,本人因与陈文海存在经济纠纷,于2024年1月10日上午8点许在丰泽区城东街道丰海路与山海路交叉口拉横幅,横幅内容为“人大常委会陈文海违法侵占股东投资款1个亿请求人大代表法律支援”,并录制拉横幅现场视频发送至微信朋友圈,经福建省泉州市中级人民法院审理后认定:傅德和的行为足以使社会公众产生对陈文海的负面认识,系属贬损他人人格、毁损他人名誉的行为,对陈文海的社会评价造成了不良影响,应承担相应的民事责任。本人已认识到自己的行为对陈文海造成的影响,已将上述录制的视频从平台删除,并在此向陈文海道歉。

致歉人:傅德和

2025年6月5日